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ПОЛІКУЛЬТУРНЕ ВИХОВАННЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У 

ВЗАЄМОДІЇ ЗДО ТА СІМ’Ї 

Інтеграційні процеси, притаманні сучасній соціокультурній ситуації, 

тенденції світового суспільного розвитку засвідчують, що соціальне і культурне 

розмаїття соціуму загострює потребу людської злагоди, терпимості у всіх 

сферах життя й діяльності. Розуміння наявності несхожості культур різних 

народів, дотримання оптимальної міри діапазону людяності й толерантності 

стає одним із ключових завдань суспільства і держави, спрямовує зусилля всіх 

ланок освіти, зокрема й дошкільної, на досягнення соціальної довіри й 

полікультурної вихованості як чинника соціальної стабільності, миру й 

особистої безпеки. 

Сучасна сім’я не в змозі самостійно вирішити проблеми полікультурного 

виховання дитини. Завдання вихователів закладів дошкільної освіти в роботі з 

батьками – сприяти створенню єдиного виховного поля, єдиного соціального і 

полікультурного середовища. Це знаходить своє відображення в низці 

документів, що регламентують систему сучасних взаємовідносин закладів 

освіти і сім’ї (Закони України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про 

вищу освіту», Базовий компонент дошкільної освіти, Сімейний кодекс України, 

Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 2021 року тощо). 

Рівноправна, партнерська, творча, взаємодія вихователя з батьками дітей 

дошкільного віку в умовах полікультурності є важливим чинником розвитку 

вітчизняної освіти. 

Толерантний підхід до вирішення питань полікультурності в освіті 

висвітлюють як зарубіжні (О. Асмолов, Л. Дерман-Спаркс, М. Кренстон, П. 
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Ніколсон, Г. Солдатова, Л. Шайгерова та ін.), так і вітчизняні вчені, а саме: Т. 

Варенко, О. Грива, П. Кендзьор, Е. Койкова, А. Логвіненко, К. Романюк, О. 

Столяренко, Ю. Тодорцева та ін. 

Окремі аспекти проблеми полікультурного виховання знайшли 

відображення в низці наукових досліджень, як-от: доброзичливе ставлення до 

представників інших культур (В. Абелян, З. Гасанов, В. Заслуженюк, 

М. Хайруддінов та ін.); створення етнокультурного простору закладу освіти 

(Є. Бондаревська, Ю. Давидов, В. Кремень, Д. Ларчер, О. Сухомлинська та ін.), 

зокрема й дошкільного (А. Богуш, Г. Бєлєнька, О. Кононко, К. Крутій та ін.); 

професійна підготовка педагога до роботи в полікультурному освітньому 

середовищі дошкільної освіти (І. Комарова, М. Олійник та ін.). 

Окремим аспектам полікультурного виховання дітей дошкільного віку як 

складника національного виховання присвячено сучасні роботи А. Богуш, Н. 

Гавриш, О. Гуренко, В. Зарицької, Л. Зданевич, К. Крутій, А. Курчатової, Н. 

Лисенко, І. Рогальської-Яблонської, К. Романюк, Ю. Руденко та ін. 

Проведений аналіз наукових джерел дозволив визначити поняття 

«взаємодія закладу дошкільної освіти із сім’єю у полікультурному вихованні 

старших дошкільників як процес реалізації партнерських стосунків, спільної 

діяльності, суб’єктами якого виступають діти старшого дошкільного віку, 

батьки і вихователі, що здійснюється з метою успішної реалізації завдань 

полікультурного виховання [2]. 

Досягненню гуманістично спрямованої партнерської взаємодії  закладів 

дошкільної освіти і сім’ї у полікультурному вихованні старших дошкільників 

слугуватиме просвітницька (інформаційні стенди, батьківські куточки, 

ознайомлення зі спеціальною літературою, організація тематичних круглих 

столів, обговорення, бесіди, дискусії, диспути тощо); профілактична (дні 

відкритих дверей, участь у благодійних акціях, пам’ятки для батьків, спільна 

праця батьків, вихователів і дітей, ділові ігри, батьківські збори тощо); 

роз’яснювально-навчальна (семінари, тренінгів, ознайомлення з прийомами 
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активного і ефективного слухання, з методами заохочення та допустимого 

покарання, проведення індивідуальних консультацій тощо). 

Інноваційною формою побудови гуманістично спрямованої взаємодії 

закладів дошкільної освіти і сім’ї є нетворкінг (від англ. «net» – мережа, 

«work» - робота), що передбачає організацію такої взаємодії за допомогою 

соціальних мереж (Facebook, Instagram Twitter тощо) мобільних додатків та 

інших інтернет-ресурсів (електронна пошта, Google-інструменти, сайти закладу 

дошкільної освіти, блоги вихователів тощо).  

Реалізація принципів партнерства і діалогу через застосування 

нетворкінгу здійснюється завдяки можливості і батьків, і педагогів постійно, 

із будь-якого місця й у зручний час підтримувати зв’язок, швидко реагувати на 

запити й потреби батьків, миттєво й одночасно розсилати повідомлення 

багатьом адресатам, створювати групи, «мережеві співтовариства» за 

інтересами, здійснювати постійну педагогічну підтримку, залучати батьків до 

активної співпраці й постійної участі в житті групи, швидко обмінюватися 

інформацією, доступною і зручною для ознайомлення, осучаснити освітньо-

виховний процес закладу дошкільної освіти і сім’ї [1]. 

Отже, спираючись на переконливе твердження А. Богуш про те, що 

результатом виховання є певний рівень вихованості дитини, що виявляється у 

її поведінці» [19, с. 88–89], результатом взаємодії закладу дошкільної освіти і 

сім’ї у полікультурному вихованні старших дошкільників можна визначити, як 

полікультурну вихованість дітей. 
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